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Procès-verbal de l’Assemblée Générale de la MJC Rabastens-
Couffouleux du 22 janvier 2026 

Le jeudi 22 janvier 2026, à 18 h, l’Assemblée Générale Ordinaire de la MJC de Rabastens-Couffouleux 
s'est tenue dans la Salle du Conseil de la mairie de Couffouleux, sous la présidence de Mme HULOT 
Marie-Pierre. Le quorum n'étant pas atteint, l'AG a été de nouveau convoquée le même jour à 18h15. 

Étaient présents : 
Le bureau : Marie-Pierre HULOT Présidente, Yves BLANC trésorier, Viviane LEROUX et Gisèle PAGES 
secrétaires. 
 
Les membres du CA : Francis BLAQUIERES, Raymonde BOUYGUES,  
Sont excusés (procurations signées) Anne-Marie BORDERIES, Véronique BOURGOIN, Maria 
CUADRADO, Maryse DELABAN, Nathalie PICAN. 
 
Action jeunes : Alison BASTIEN, Poussif GAAD, Sylvie CORNIQUET. 

Secrétariat : Céline BAYLAC 

Élus municipaux : Nicolas GERAUD et Jean-Claude MOUISSET (Rabastens) Olivier DAMEZ et Muriel 
GEFFRIER (Couffouleux)  

Fédérations : Paulette DURIGON (FDMJC 81), Olivier NOEL (FRMJ Occitanie) 

Communauté d'agglomération : Bastien DELERIS 

Commissaire aux comptes : Serge MARTEL 

Intervenants : Pierre PALAYZI, Camille PACAUD, Monique PIERRAT, Anita EVELLIN 

Adhérents : Annie BARBASTE, Philippe BOURGOIN, Ernesto JOSIEN, Martine MARTINEZ,  
Sont excusés (procurations signées): Pascaline COALOVA, Josiane DELMAS, Josette DUPLAN, 
Geneviève FUDALY, Françoise LOPEZ, Françoise LENDRIN, Martine MEISSONNIER, Blanche ORRU, 
Cécile TENEGAL, Maryse PRADERE, Anna PEGLION, Anita REGNY, Sophie RUFFIO 
 

 
Ordre du jour : 
 Introduction de la présidente 
 Rapport moral  
 Rapport d’activité (clubs, animation locale, Action Jeunes) 
 Rapport financier  

Introduction de la présidente : 
Je souhaite, tout d'abord saluer et remercier toutes les personnes présentes: bénévoles, adhérents, 
animateurs jeunesse et intervenants de clubs d'activités, les présidentes (et/ou leurs 
représentant(e)s) des fédérations Départementale et Régionale des MJC, les Maires de Rabastens et 
de Couffouleux et leurs membres et le représentant de la Communauté d'agglomération Gaillac-
Graulhet pour leur soutien financier par le biais des subventions accordées et pour les communes, la 
mise à disposition gracieuse des locaux. 
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RAPPORT MORAL : 

L’Assemblée Générale réunie aujourd’hui est un peu atypique puisqu’elle se tient neuf mois à peine 
après la précédente, et couvre un exercice comptable intercalaire limité à 8 mois, du 1er janvier au 
31 août 2025. L’exercice qui suivra retrouvera bien sûr un rythme annuel puisqu’il concernera la 
période du 1er septembre 2025 au 31 août 2026. Ce changement de périodicité avait été validé en 
conseil d’administration en mars 2025 et annoncé lors de l’assemblée générale du mois d’avril.  

L’objectif est d’harmoniser les périodes d’activité de la MJC qui se déroulent selon un calendrier de 
type « année scolaire » et l’exercice comptable présenté jusqu’à présent en année civile du 1er janvier 
au 31 décembre.  

Par ailleurs, si ce n’est pas la première Assemblée Générale de la MJC Rabastens-Couffouleux à 
laquelle j’assiste, c’est pour moi la première que je vis en qualité de Présidente de l’association, 
puisque je n’occupais pas cette fonction lors de la précédente assemblée.  

L’AG du 28 avril 2025 s’était réunie sous la présidence de William PACAUD et la vice-présidence de 
Sindy, son épouse. A l’issue de cette assemblée, la reconduction à l’identique du bureau sortant était 
prévue et aurait dû être validée dès la Conseil d’Administration suivant l’AG. Mais ça ne s’est pas 
passé comme prévu.  

William était très peu disponible, il ne l’avait pas caché à l’assemblée et c’est Sindy, en tant que vice-
présidente qui assurait réellement le pilotage de la MJC. Or, son état de santé qui s’était dégradé 
depuis le début de l’année s’est aggravé peu après l’AG et elle n’a plus été en mesure, pendant 
plusieurs semaines, de s’occuper de la MJC.  
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La continuité du fonctionnement de la MJC a été assurée en mai et juin par les autres membres du 
bureau, trésoriers et secrétaires : rendez-vous avec les intervenants, entretiens d'embauche d'un 
animateur pour l’Action Jeunes, lancement des travaux du studio musique… Bien sûr William et Sindy 
étaient tenus informés régulièrement mais ce pilotage à distance a monté ses limites, des dissensions 
sont apparues et n’ont pas pu être résolues en l’absence d’une saine discussion en face à face.  

Cela a conduit à la démission de Sindy de la Vice-Présidence. Une quinzaine de jours plus tard, alors 
qu’un Conseil d’Administration était réuni pour procéder au renouvellement du bureau, William a 
annoncé son retrait et celui de Sindy de toutes leurs fonctions au bureau comme au C.A. de la MJC.  

C’est ainsi que ce Conseil d’Administration du 7 juillet a validé un nouveau bureau composé de quatre 
membres : 

Présidente : Marie-Pierre HULOT 

Trésorier : Yves Blanc 

Secrétaire : Viviane LEROUX 

Secrétaire adjointe : Gisèle PAGES 

Nous regrettons bien sûr de nous retrouver à nouveau avec une équipe réduite, d’autant plus qu’il y 
a eu aussi plusieurs démissions parmi les membres élus du C.A. mais, après les longues semaines 
d’incertitudes et de flottement que nous avions vécues en début d’année 2025, une certaine stabilité 
et la clarification des rôles de chacun était bienvenues.  

Nous sommes donc en mesure d’assurer le fonctionnement de la MJC grâce à une équipe 
opérationnelle et en phase avec les acteurs de terrain que sont Céline, secrétaire salariée ainsi 
qu’Alyson et Boussif, en charge de l’Action Jeunes. Il y a encore à faire au niveau de l’organisation 
mais des réunions de bureau auxquelles sont conviées Céline et Alyson nous permettent d’avancer 
dans un climat serein. 
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Retour sur l’année 2025 : 

Le studio de musique :  

On ne peut pas évoquer l’année 2025 sans parler de la rénovation du studio. Ce projet, initié par 
Sindy, a mis du temps à se concrétiser mais s’est conclu par une belle réussite que nous avons saluée 
lors du CA du 16 octobre dernier, tout juste un mois après sa réouverture officielle aux groupes de 
musique locaux qui l’utilisent pour leurs répétitions.  

Les clubs d’activité :  

Ils sont nombreux et variés, une trentaine, et rassemblent la plus grande part de nos adhérents âgés 
de 3 ans à plus de 77 ans, nous le verrons plus précisément dans le rapport d’activité. Ces nombreux 
ateliers représentent un pilier essentiel du projet associatif. Nous faisons notre possible pour qu’ils 
soient accessibles au plus grand nombre. 

Six ateliers concernant un public d’adultes sont assurés par des bénévoles pour lesquels les 
cotisations des adhérents contribuent aux charges de fonctionnement de l’association.  

Un grand nombre d’ateliers, est pris en charge par des professionnels et les cotisations des adhérents 
doivent en plus couvrir leur rémunération. Il n’est alors pas toujours facile de concilier cette 
rémunération pour ces professionnels et un montant de cotisation raisonnable. C’est 
particulièrement délicat pour les ateliers se pratiquant en petits groupes tels la pratique 
instrumentale ou certaines activités manuelles.  

L’organisation et la gestion des ateliers demandent beaucoup de temps et d’énergie : de mai à juillet, 
pour préparer la saison à venir (entretiens individuels avec les intervenants, plannings des salles et 
des horaires des ateliers, définition des tarifs, conception des outils d’information) ; et d’autre part 
en début de saison, de septembre à fin novembre pour la gestion des inscriptions et adhésions, le 
suivi des encaissements mais aussi la régularisation des conventions avec les intervenants et les 
ajustements nécessaires en fonction du succès ou des difficultés rencontrés par certains ateliers.  
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Nous nous progressons néanmoins dans cette organisation grâce au travail collectif mené par Céline 
et les membres du bureau et les améliorations constatées témoignent de cette dynamique 
constructive. 

L’action jeunes :  

Ce deuxième pôle de notre association est bien entendu indispensable s’agissant d’une Maison des 
Jeunes, largement tourné vers l’accueil des collégiens dans un secteur qui compte deux collèges et 
bientôt un troisième avec l’ouverture prochaine de celui de Couffouleux. Alyson détaillera tout à 
l’heure les actions de la saison 2024-2025 dans le rapport d’activité.  

Si l’Action Jeunes est bien structurée, c’est grâce au soutien conséquent des collectivités que sont la 
communauté d’agglomération Gaillac-Graulhet, les communes de Rabastens, de Couffouleux et de 
Grazac et de la CAF qui financent les postes de salariés et soutiennent les actions elles-mêmes. Nous 
leur adressons tous nos remerciements avec une mention particulière pour les mairies de Rabastens 
et de Couffouleux qui au-delà du soutien financier assurent un accompagnement matériel et 
logistique. 

L’animation locale :  

La période de janvier à avril, un peu plus calme du côté gestion administrative, a permis à Céline 
d’organiser à la Halle le 24 mai, un beau spectacle intitulé « léger comme une plume ». Il a été préparé 
en liaison avec les intervenantes des ateliers zumba, danse africaine, chorale enfants et l’expression 
plastique. Deux ateliers adultes, la chorale adultes et la danse sévillane se sont joints au spectacle.  

La participation de l’Action Jeunes à la vie locale sera développée par Alyson dans le rapport 
d’activité. 

Perspectives 2026 : 

Après ce survol de la saison 2024-2025, quelques pistes de réflexion pour 2026 notamment dans le 
domaine de l’animation locale. 

Nous serions ravis d’étoffer l’équipe de bénévoles afin d’organiser des évènements festifs et mieux 
faire connaître et faire vivre notre MJC. La question n’est pas nouvelle. Nous reprochons souvent aux 
adhérents d’être de simples consommateurs d’une activité, de ne pas s’impliquer pas par ailleurs 
dans la vie de l’association et regrettons qu’il n’y ait pas de liens entre les différents clubs. Encore 
faut-il proposer des animations motivent et, donnent envie à quelques-uns de s’impliquer davantage.  

C’est plus facile pour des associations mono activité comme un club de tennis ou un atelier de dessin. 
En dehors des cours eux-mêmes, l’association peut réunir ses adhérents pour un tournoi ou une 
exposition, évènements liés à leur activité.  
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Le spectacle de fin d’année des ateliers enfants est une bonne chose mais nous comptons passer à la 
vitesse supérieure en organisant une belle fête de la MJC. La date et le lieu sont réservés, cet 
évènement se déroulera le samedi 20 juin à Couffouleux sur l’esplanade des Confluences. Nous 
préparons une journée réunissant le plus possible d’ateliers, adultes et enfants, ouverte bien sûr à 
tout public, et souhaitons proposer plusieurs types d’animations : portes ouvertes d’ateliers, 
spectacles, expositions… 

De la même manière, l’Action Jeunes a vocation à être davantage associée aux actions d’animation 
locale. 

Les trois pôles - Clubs d’Activités, Action Jeunes et Animation Locale – ont vocation à travailler 
ensemble et à se nourrir mutuellement. Ils ne doivent pas être étanches, mais au contraire interagir 
davantage.  

L’Action Jeunes devrait être présente aux côtés des clubs d’activité lors de la fête de la MJC, et 
s’impliquer plus largement dans les évènements qui rassemblent les acteurs locaux, comme par 
exemple le Téléthon, Octobre rose ou les journées du patrimoine. 

Le renouvellement complet, en moins de deux ans des salariés de la maison ainsi que celui des 
membres du bureau a nécessité adaptation et ajustements. Cette période de transition ne nous a pas 
toujours permis de développer autant que nous l’aurions souhaité ces liens transversaux. Nous avons 
cependant pu compter sur la présence et l’expérience de Gisèle et d’Yves que nous remercions 
chaleureusement pour leur engagement et le regard précieux qu’ils continuent d’apporter.  

Aujourd’hui les équipes prennent progressivement leurs marques, les échanges se renforcent et les 
conditions sont désormais réunies pour développer ces coopérations dans un esprit de partage, de 
convivialité et de construction collective. 

J’arrive à la conclusion de ce rapport moral et je tiens à remercier les membres du bureau, Céline, 
Alyson, Boussif, Sylvie, tous les quatre très impliqués, ainsi que les administrateurs du CA sur lesquels 
je peux compter avec une mention spéciale pour Francis qui est très présent et efficace pour les 
questions pratiques et Raymonde, non seulement membre du CA mais intervenante bénévole de 
clubs d’activité et auprès des jeunes.  

Avant de passer au rapport d’activité, je peux répondre à des questions à propos de ce rapport.  

En l'absence de questions nous passons au vote.  

 
VOTE DU RAPPORT MORAL              ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ
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RAPPORT D'ACTIVITE : 

 

Avec une trentaine d’ateliers proposés la MJC propose une large palette d’activités dans des 
domaines très variés. Quelques ateliers, proposés en début de saison, n’ont pas trouvé leur public et 
n’ont pas pu être maintenus, c’est le cas pour l’atelier d’écriture, percussions, sophrologie et DJ / 
culture musicale.  
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10 ateliers enfants/ados ont été actifs. Ils sont axés principalement sur l’expression artistique comme 
la musique, le chant, la danse le cirque, le théâtre et les arts plastiques. Ils ont réuni un tiers des 
adhérents aux clubs d’activité.  

 
 

 

Il y a eu 18 ateliers adultes dont un tiers sont toujours assurés par des bénévoles, et ce, depuis de 
nombreuses années. Assurer pendant toute une saison l’animation d’un atelier chaque semaine ou 
chaque quinzaine constitue un engagement fort dans une association et doit être salué. C’est 
pourquoi nous remercions chaleureusement, Annette Meunier (Do It Yourself), Anita Evellin et 
Monique Pierrat (peinture sur porcelaine), Raymonde Bouygues (travaux d’aiguilles et peinture sur 
soie), Pierre Palaysi (généalogie) et Christophe Cazaméa (photo numérique). 

De nombreux ateliers nécessitent l’intervention de professionnels et eux aussi participent activement 
au succès de nombreux clubs d’activité et à la dynamique de la MJC. 
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Intervenants pour la saison 2024 – 2025 

Qui sont les adhérents de la MJC ?  

Ils étaient 407 pour la saison 2024-2025. Plus de 80 % d’entre eux étaient inscrits à un ou plusieurs 
clubs d’activité, l’Action Jeunes rassemblant 66 adhérents. 

 

En regardant les diagrammes on observe, à l’inverse de l’année précédente, que le nombre de 
nouveaux adhérents a dépassé celui des renouvellements. C’est sans doute dû au grand succès de 
l’activité de Rock-Lindy Hop proposé par Nathalie Pican pour cette saison.  

 

 
 

 

Concernant la répartition hommes/femmes, par tranches d’âges ou la provenance géographique, pas 
de grosses différences d’une année sur l’autre. Les femmes représentent toujours les deux tiers des 
adhérents, les moins de 20 ans 40 %, les plus de 50 ans 44 % tandis que les jeunes actifs c’est-à-dire 
la tranche d’âge de 20 à 40 ans seulement 16 % de l’effectif des adhérents. 

Pour la provenance géographique, comme on pouvait s’y attendre, la grande majorité de nos 
adhérents vient de Rabastens et Couffouleux et dans une moindre mesure, de communes voisines 
comme Grazac, St Sulpice ou Lisle sur Tarn. 
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ACTION JEUNES Présentation par Alyson BASTIEN, animatrice-coordinatrice jeunesse 

Cette année en quelques chiffres :  

Nous avons opéré une ouverture sur tous les mercredis et de nombreux vendredis soir (2 fois par 
mois) sur les périodes scolaires, ainsi que du lundi au vendredi toute la journée sur les semaines de 
vacances scolaires de la Toussaint, d’hiver, de printemps et du mois de juillet. L’accueil a été fermé 
les quatre semaines du mois d’août et les deux semaines des vacances de Noël.  

Nous avons accueilli, sur l’année 2024-2025, 73 jeunes avec une mixité fille-garçon équilibrée (38 
filles et 35 garçons). Les jeunes accueillis sont majoritairement âgés entre 11 et 13 ans (65 jeunes de 
11 à 13 ans et 8 de plus de 14 ans). Sur la première période de la saison, nous avons accueilli une 
nouvelle génération de jeunes conséquente. Nous avons accueilli une vingtaine à une trentaine de 
jeunes sur la période de septembre à décembre par mercredi. Puis une stabilisation a été observée 
sur une fréquence d’une vingtaine à 25 jeunes. Sur les vacances scolaires, nous avons accueilli une 
quinzaine à une vingtaine de jeunes par jour.  

La ré-ouverture du périscolaire à partir de janvier 2025 sur les lundis, mardis, jeudis de 16h30 à 
18h30 ; et les vendredis de 16h30 à 19h30 ce qui n'avait plus été fait depuis la période du covid-19 
en 2020. Ces temps d’accueil ont pris du temps à émerger, toutefois, sur la saison 2025-2026, nous 
pouvons observer une augmentation de la fréquentation des jeunes sur ces temps avec une mise en 
place d’ateliers ou clubs. 

L'arrivée d'un nouvel animateur jeunesse en septembre 2024 avec Boussif GAAD, puis le recrutement 
de Sylvie CORNIQUET à partir d'octobre 2025, nous a permis d'être au complet et d'aborder cette 
nouvelle saison en toute sérénité, animée d’un nouveau souffle. 

Nous sommes reconnaissants et remercions les différentes personnes du territoire : les élus de la 
MJC, les élus des trois municipalités, de l’agglomération, et les bénévoles de l'association de nous 
laisser notre chance et de nous faire confiance pour permettre à cette action jeunes de perdurer.  

L’année dernière, le mot clé de l’équipe d’animation pour présenter l’action jeune était : 
l’expérimentation. Si cette saison, cet axe est toujours présent dans notre démarche éducative, nous 
avons fait le choix de mettre en avant cette saison la notion du collectif. Nous souhaitons avant tout 
permettre aux jeunes de créer un collectif, de prendre place au sein d’un groupe, d’un espace et, par 
ricochet, de leur territoire, leur bassin de vie, de devenir acteur et actrice de leur vie. Un travail de 
fond a été réalisé : tisser des liens de confiance avec les jeunes, se découvrir mutuellement. Créer un 
groupe avec cette nouvelle génération qui a passé la porte de la MJC, permettre à chacun de trouver 
sa place dans le groupe.  

Nous nous positionnons dans une dynamique de concertation avec les jeunes au sujet des différentes 
animations et activités qui leur sont proposées et nous souhaitons continuer dans cet axe, gravir une 
nouvelle marche, préparer des actions fortes avec elles et eux.  
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Figure 1 Frise des projets d'animaƟon de la saison 2024-2025 

Cette année a été riche en actions, projets et animations. Nous avons pu construire des audio-guides, 
mettre en exergue une partie de l’histoire du quartier historique du château de Rabastens à travers 
l’outil de la radio avec l’association Radio Octopus. En juin 2025, nous avons pu découvrir le travail 
réalisé par les jeunes à travers une balade dans le centre historique commentée par eux. L’audio 
guide est disponible sous forme de livret à la MJC, au musée rabastinois et sur le site Izy Travel. Ce 
projet a permis aux jeunes d’expérimenter les des outils audiovisuels professionnels et de connaitre 
le patrimoine de leur bassin de vie. 

Les jeunes ont pu faire vivre la magie de Noël aux habitants du territoire à travers une danse rock sur 
la musique « Santa claus is coming to town » des Jackson 5. Ainsi qu’une reprise chantée de « Douce 
nuit » en version rock sur la scène des illuminations de Noël de Rabastens. Cela a demandé un travail 
important pour eux, nécessitant plusieurs créneaux de répétition. Il s’agissait de leur premier pas sur 
scène ; il a fallu les accompagner dans le lâcher prise, les rassurer.  

Comme lors de sa précédente édition, les jeunes et l’équipe d’animation ont prêté main forte aux 
jeunes du CMJ de Couffouleux dans l’animation de leur kermesse le 24 mai, cela a permis aux jeunes 
de découvrir la posture d’animateur le temps d’une après-midi en co-animant des stands avec les 
jeunes du CMJ, des élus de Couffouleux et des parents.  

Cette année a été riche en rencontres et en moments de partage entre jeunes. 
Des échanges ont eu lieu avec la MJC de Rive de Gier de ST ETIENNE, notamment autour d'un projet 
de film sur l'éducation populaire. Les jeunes ont cuisiné ensemble, découvert leurs territoires 
respectifs et participé à des tournois inter MJC pendant les vacances scolaires. 
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Deux séjours ont aussi été organisés en juillet :  
– Un séjour à Quillan pour les 11 à 13 ans avec des activités comme le tir à l’arc, le canoë et la visite 
de la réserve de Sigean.  

– Un séjour à Urrugne pour des jeunes de 13 ans et plus avec activités nautiques (surf, voile), des 
visites culturelles et la découverte de ville comme Biarritz (où nous avons visité l'aquarium), de 
Bayonne ou d'Hendaye. 

Enfin, un chantier loisir de la CAF du Tarn a été organisé pour permettre de soutenir ces actions et 
d'aider financièrement les familles. Sur la commune de Couffouleux, les jeunes ont pu réaliser des 
panneaux de sensibilisation et d’information concernant la zone naturelle de la Petite Suisse. Nous 
tenons d’ailleurs à remercier les deux municipalités pour leur implication et leur investissement pour 
la réussite et le bon déroulement des différents chantiers loisirs faits depuis de nombreuses années.  

Une vente de cartes de scrapbooking et des gâteaux réalisés avec l'accompagnement de certains 
bénévoles sur le marché de Rabastens en juin 2025 leur a permis d'autofinancer une glace ou une 
consommation sur leur séjour respectif. Il s’agissait ici d’une véritable action intergénérationnelle 
permettant aux jeunes de rencontrer les bénévoles plus âgés et de vivre un temps ensemble. 

Pour vous donner un avant-goût de cette nouvelle saison, comme vous pouvez l’observer sur la frise 
ci-dessous, les perspectives de la saison 2025-2026 sont variées. Ces différents projets ont pour visée 
une accessibilité à la culture, une sensibilisation à la solidarité, aux pratiques sportives, aux loisirs. 
Bien évidemment, il s’agit d’une frise non-exhaustive, qui est amenée à évoluer. Nous souhaitons sur 
cette future saison, replacer les jeunes au centre de nos actions au sein de notre belle Maison des 
Jeunes et de la Culture. 

 
Figure 2- Frise des projets d'animaƟon de la saison 2025-2026 
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Une date importante est à retenir au sujet du projet Cuisinez les souvenirs : la projection publique du 
court métrage le mercredi 11 février à la Médiathèque à 17h30. Pendant une semaine, les jeunes et 
un groupe de personnes âgées de l’EHPAD de Salvagnac accompagnés des associations Lumen&Co 
et RadioOctopus ont pu réaliser ensemble un court-métrage en stop motion autour de la thématique 
des souvenirs de cuisine. 

Pour conclure, je tiens à nouveau à remercier l’ensemble des bénévoles de notre belle MJC, une 
pensée particulière pour Raymonde, très présente pour les jeunes à travers ses animations de 
peinture sur soie et scrapbooking, son aide dans l’organisation de notre action sur le marché de 
Rabastens. Les membres du bureau Marie-Pierre, Yves, Viviane et Gisèle, pour leur soutien quotidien. 
Et enfin, nous remercions les trois municipalités Rabastens, Couffouleux et Grazac ainsi que 
l’agglomération Gaillac-Graulhet pour leur confiance. L’équipe d’animation appréhende cette 
nouvelle saison en toute sérénité et continue de construire et développer cette belle action jeunes. 

En l'absence de questions, nous passons au vote. 

 

VOTE DU RAPPORT D'ACTIVITE           ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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RAPPORT FINANCIER : 

Exercice Janvier à Août 2025 

 

La présentation du compte de résultat provisoire nous permet de comparer l’exercice N, notre 
exercice transitoire de 8 mois et l’exercice N-1 de 12 mois allant du 1er janvier au 31 décembre 2024. 

Le total des charges, avant prise en compte des contributions volontaires en nature s’élève à 123.928 
€ est tout à fait cohérent puisqu’il représente un peu moins des deux tiers de celui de l’exercice 2024. 
De même le total des produits qui s’élève à 132.315 € est très proche, des deux tiers du total des 
produits de 2024 qui était de 203.488 €.  
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L’excédent important, de 8.386 € s’explique essentiellement par la baisse des postes Achats et 
Charges de Personnel. Le contexte particulier du 1er semestre 2025 décrit dans le rapport moral, a 
fait que des décisions d’achats n’ont pas été prises et l’embauche nécessaire d’un animateur ou une 
animatrice pour l’Action Jeunes ne s’est finalement faite qu’en octobre.  

Cet excédent a un caractère exceptionnel et nous avons besoin du maintien du soutien financier 
apporté par les collectivités. 

Cependant, comme la vocation d’une association comme la nôtre n’est pas de thésauriser nous 
proposerons au Conseil d’Administration de mobiliser une partie des réserves de l’association pour 
s’équiper d’un mini bus car il s’agit d’un achat qui nous paraît pertinent pour l’Action Jeunes. 

 

Sans entrer dans le détail ligne par ligne on peut visualiser grâce aux diagrammes qui vont suivre 
quelles sont les grandes masses en dépenses et en recettes. Pour les dépenses, les plus gros postes 
sont la sous-traitance et les frais de personnels qui constituent à eux deux 78 % des charges, et pour 
les recettes ce sont les subventions des collectivités et prestations CAF à hauteur de 45% et les 
cotisations des adhérents à hauteur de 44 % du total.  
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Il est intéressant cependant de distinguer deux « sous-budgets », l’un correspondant au 
fonctionnement courant de la MJC, c’est-à-dire les ateliers et l’animation locale et l’autre 
correspondant à l’Action Jeunes. En effet, la part prise par ces grandes masses, au niveau dépenses 
ou recettes, est très différente pour l’un et l’autre de ces deux « sous-budgets ».  
 
Pour la partie « Fonctionnement des Activités », les charges s’élèvent à 60 625 € sur cet exercice 
intercalaire avec un total de produits de 62 293 €.  
Les produits des activités qui proviennent pour l’essentiel des cotisations spécifiques aux ateliers 
permettent de couvrir les rémunérations des intervenants qu’on retrouve dans la sous-traitance mais 
aussi en partie dans les charges salariales. C’est une bonne chose car les subventions municipales 
n’ont pas vocations à financier les clubs d’activités mais à soutenir le fonctionnement général de la 
structure et les actions d’animation locale. 
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Pour la partie « Action Jeunes », le total des charges s’élève à 63 302 € sur l’exercice de 8 mois et le 
total des produits à 70 021 €. La part des salaires et charges qui correspond à 51,53 % du total est 
minorée sur cette période en raison du décalage de plusieurs mois d’un recrutement d’animateur. La 
sous-traitance, soit environ 20 % du total correspond aux prestations de service liées aux sorties et 
séjours.  
Côté produits, à l’opposé de ce qu’on a vu pour la partie ateliers, ce sont les subventions des 
collectivités et les prestations CAF qui financent l’Action Jeunes. Elles représentent 78 % des recettes 
alors que les participations versées par les familles couvrent moins de 10 % des charges.  
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La parole est à Monsieur MARTEL vérificateur aux comptes : 

Je souhaite mettre l'accent sur un point très important de la réglementation concernant les 
associations :  
La carte bancaire ne doit pas être au nom d'une personne comme c'est le cas ici pour le trésorier 
mais au nom de l'association. Il faudra que vous fassiez le nécessaire pour faire modifier la carte 
bancaire car cela peut mettre le doute et la suspicion sur la probité de la personne titulaire. Nous 
connaissons l'association et honnêteté de votre trésorier mais il faut se mettre en conformité avec la 
loi. 
 
Je félicite Yves BLANC qui fait un travail remarquable en tant que trésorier de la MJC RABASTENS-
COUFFOULEUX.  
 
J'ai constaté qu'aucune anomalie significative ne figure dans les comptes et que le bilan, les 
comptes de pertes et profits concordent avec la comptabilité et atteste de l'exactitude et de la 
sincérité de celle-ci. 
Je demande donc à l'Assemblée Générale d'approuver les comptes présentés par les responsables 
de la MJC. 
 
 
VOTE DU RAPPORT FINANCIER              ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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RENOUVELLEMENT DU CONSEIL D'ADMINISTRATION 

Rappel des membres de droit : 

 

 

La communauté d'agglomération ne fait pas partie des membres de droit bien que les subventions 
qui en proviennent sont d'importance et qu'elle y aurait toute sa place. Nos statuts datent d'une 
époque où l'agglo n'existait pas mais il faudra dans un avenir proche les changer d'autant plus que 
nous voulions intégrer les jeunes au Conseil d'Administration ce qui implique une modification et que 
nous avons eu aussi une demande de l'atelier échecs pour être affilies à la Fédération des Echecs ce 
qui n'a pas été possible car nos statuts ne portent pas la mention Maison de la Jeunesse et des Sports.  
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Aucune nouvelle candidature. 

Nous espérons que pour la fête de la MJC le 20 juin 2026, quelques bénévoles se désigneront pour 
aider ponctuellement et que nous pourrons agrandir notre équipe par la suite.  
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VOTE DU NOUVEAU CONSEIL D'ADMINISTRATION           ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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Nous allons maintenant passer au Conseil d'Administration qui se tient dans la foulée. Est-ce qu'une 
personne veut intervenir ou poser des questions ?  

Olivier DAMEZ maire de Couffouleux: je veux vous féliciter pour la reprise de la MJC et je vois avec 
plaisir que la cohésion et l'entente sont au rendez-vous entre vous. Les conventions qui vous lient 
aux mairies ont été signées pour 3 ans puisqu'elles arrivaient à échéance et cela vous permet 
d'envisager l'avenir avec plus de sérénité.  

M.JOSIEN (habitant Rabastens et père d'un enfant fréquentant l'action jeune de la MJC) : je tiens à 
remercier l'équipe d'animation pour la qualité de leur accompagnement auprès de jeunes qui sont à 
un moment difficile de leur vie et je voulais savoir si d'une façon ou d'une autre, je peux participer.  
MP HULOT : Nous allons prendre vos coordonnées et nous ne manquerons pas de faire appel à vous 
quand le moment viendra. 
 
Nicolas GERAUD maire de Rabastens : Il m'est difficile de prendre position étant donné les élections 
municipales mais je pense que quel qu'en soit le résultat, les municipalités continueront à travailler 
et à subventionner la MJC. Toutes mes félicitations pour la reprise au pied levé de la gestion de la 
MJC. 

Paulette DURIGON Présidente de la FDMJC81: Dans une transition il y a toujours des écueils et vous 
avez su les traverser. J'ai ressenti de l'harmonie et de l'osmose au sein de votre équipe. Le nombre 
de jeunes qui participent aux activités démontre bien la qualité de vos accompagnements. Les 
collectivités aujourd'hui ont besoin d'être convaincues que lorsqu'on a une MJC dans sa ville c'est 
une chance et il faut tout faire pour la garder.  

Olivier NOEL pour la FRMJ Occitanie : Nous avons bien ressenti la sérénité qui émane de votre MJC, 
la qualité est au rendez-vous et depuis que je participe à vos AG, j'ai toujours entendu des paroles 
d'élus qui comprennent les projets et les enjeux et qui vous soutiennent. Je vous félicite pour tout 
cela et je vous souhaite de continuer comme vous le faites aujourd'hui. 

Muriel GEFFRIER mairie de Couffouleux : l'ouverture prochaine du collège de Couffouleux pourrait 
déséquilibrer l'action jeunes du fait de la distance beaucoup plus grande que maintenant puisque le 
collège est à Gambetta à RABASTENS. Il faudra se poser la question du transport et de la circulation 
entre les deux communes et voir avec l'agglomération quels sont les solutions qui pourront être mises 
en place. 

L'Assemblée Générale est levée.
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Annexe n°1 : Extrait du diaporama « Action Jeunes en souvenirs » diffusé lors de l’Assemblée 

générale 

Musique : « Alright » de Supergrass et « Surfin USA » de The Beach Boys 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 


